Queridos padres de los niños del primer curso de preparación para la Primera Comunión (normalmente de 2º EPO): Que el Señor os bendiga y haga de vuestra labor como padres una bendición para vuestros hijos, para cada uno de vosotros y para la parroquia.

Vamos a comenzar los Encuentros y Celebraciones con padres de este curso. Serán [poner el día o días y el horario en que se desarrollará ese primer encuentro. Habitualmente lo más oportuno será tenerlo en mismo día y hora en que tienen catequesis sus hijo]. En los Encuentros con padres pretendemos hablar como adultos sobre los núcleos temáticos fundamentales que están viendo vuestros hijos en catequesis y en las Celebraciones queremos juntarnos todos los implicados en la cate (niños, catequistas, padres y sacerdotes) para celebrar juntos algún tema especial. En este mes el tema del encuentro y la breve celebración será: LA ALEGRÍA DE SER CRISTIANOS.

Sabemos que no es fácil para vosotros asistir pero si que os animaríamos a hacer ese esfuerzo para participar al menos alguno de los padres porque estamos convencidos de que puede ser algo positivo para vuestros hijos, para vosotros y para vuestra relación padres-hijos. Pueden venir –particularmente a las celebraciones- también otros hermanos.

Os enviamos dos sencillos power points: "La piedra" podría ser esta propuesta de encuentros con padres y celebraciones y "La roca" también esta propuesta o más bien vuestra labor -tan difícil como importante- de la educación de vuestro hijos. Esperamos que os ofrezcan unas chispitas de luz.

[Si parece conveniente y factible se puede ofrecer la posibilidad de que vengan con los niños pequeños pues habrá algunas señores de la Parroquia que les atenderán durante el encuentro con padres y que los llevarán a la sala durante el rato de la celebración].

Que entre todos logremos que la preparación para la Primera Comunión sea una experiencia gozosa y significativa que deje huella positiva en cada familia y en la Parroquia.

Un saludo cordial

[Puede ponerse el nombre de las/los catequistas de los niños del primer año de comunión, del guía de padres y de los sacerdotes de la Parroquia o del responsable de la preparación del primer curso de comunión]
