Queridos padres: Que el Buen Dios siga bendiciéndoos y haciendo de vuestra difícil labor como padres una bendición para vuestros hijos. 

El tiempo sigue pasando rápido y de nuevo nos ponemos en comunicación con vosotros para invitaros a encontrarnos y seguir reflexionando y compartiendo juntos: padres, niños, catequistas y sacerdote. El tema de este mes es: JESÚS SE ENTREGA POR AMOR.

La celebración será para los que tenéis hijos que vienen a catequesis los (poner el día de la semana) el próximo día (poner el día) a las (poner la hora) y para aquellos cuyos hijos asisten a catequesis el (poner el día de la semana) el día (poner el día) a las (poner la hora).
Os enviamos dos sencillos power point: “¿Dónde estás, Señor?” (nos invita descubrir desde el servicio la presencia cotidiana del Señor) y “Hacerse pan” (nos ilumina sobre la manera de hacernos pan para los demás al estilo de Jesús).

Además os reenviamos a una canción de Martín Valverde titulada “Nadie te ama como yo” http://www.youtube.com/watch?v=vJCv6OYXTlg y en la que se subraya el amor grande de Jesucristo hasta dar la vida por nosotros sus amigos. Os animamos a escucharla en diálogo con el Señor desde un corazón agradecido.

Os seguimos animando a aprovechar este tiempo de preparación para la Primera Comunión de vuestro hijo sea una experiencia humana y cristianamente valiosa.

Un saludo cordial

[Poner el nombre de las catequistas y del sacerdote responsable]
