Queridos padres: Que la alegría de Jesucristo vivo y resucitado os alcance.
Una vez celebrados los días centrales de nuestra fe: la entrega por amor de Jesucristo y su inesperada y gozosa resurrección, volvemos a la cate y volvemos a los encuentros con padres, niños, catequistas y sacerdote. Ya sólo nos quedan este curso los encuentros de abril y mayo. El tema de este mes es: JESÚS SIGUE VIVO ¡ALELUYA!
La celebración será para los que tenéis hijos que vienen a catequesis los (poner el día de la semana) el próximo día (poner el día) a las (poner la hora) y para aquellos cuyos hijos asisten a catequesis el (poner el día de la semana) el día (poner el día) a las (poner la hora).
Os enviamos una canción en power point: “Sé mi luz” (es una oración hecha oración en la que se pide a Jesús que sea luz en medio de la oscuridad que tantas veces nos desanima).

Además os reenviamos al pasaje del encuentro de Jesús con los discípulos de Emaús que será el centro de nuestro próximo encuentro. Os ofrecemos dos versiones: una en dibujos animados PINCHAR AQUÍ http://www.youtube.com/watch?v=eCsS6zLWQnc y otra con figuras de plastilina animadas (tomada de la película “El hombre que hacía milagros”) PINCHAR AQUÍ http://www.youtube.com/watch?v=PDxfqma6K7g.
Por si tenéis tiempo y ganas os reenviamos también a dos canciones que cantan la alegría de la presencia viva de Jesús: “Yo creo en tu resurrección” PINCHAR AQUÍ http://www.youtube.com/watch?v=wyRxnWqKC0g y “Mirad, Jesús resucita hoy” http://www.youtube.com/watch?v=1IrtcI2x_Sg&list=UUotbfSzk395GhWloeep1N9Q&index=51
Os invitamos a escucharlas dejándoos interpelar por la fe, esperanza y alegría que transmiten.
Os seguimos animando a aprovechar este tiempo de preparación para la Primera Comunión de vuestro hijo sea una experiencia humana y cristianamente valiosa.

Un saludo cordial

[Poner el nombre de las catequistas y del sacerdote responsable]
