Querida familia: Que el Señor os bendiga y haga de vuestra vida diaria una bendición entre vosotros y para todos los que se encuentren con vosotros.
Todo llega y todo pasa. Parece que hace poco tiempo que empezábamos el curso y ya lo estamos concluyendo. Nos queda la última celebración (juntos padres, niños, catequista y sacerdote). El tema de este mes es: LA VIRGEN MARÍA, MADRE Y MODELO.
La celebración será para los que tenéis hijos que vienen a catequesis los (poner el día de la semana) el próximo día (poner el día) a las (poner la hora) y para aquellos cuyos hijos asisten a catequesis el (poner el día de la semana) el día (poner el día) a las (poner la hora).
Os enviamos la música de una canción que aprendimos ya el año pasado: “Mis dos mamás” (nos invita a mirar y a querer a la Virgen como nuestra segunda mamá).

La letra dice así:

Tengo en casa a mi mamá, pero mis mamás son dos: en el cielo está la Virgen que es también mamá de Dios.

Cuando llamo a mi mamá, ella viene sin tardar. Mi mamá del cielo viene si me acuerdo de rezar.

Las dos me quieren a mí, las dos me entregan su amor, a las dos las busco y las llamo, a las dos las quiero yo.
Además os reenviamos a un pequeño video que hicimos en la Parroquia con imágenes de la Virgen Blanca del Contenedor. Una imagen de la Virgen (reproducción en escayola de una escultura de Miguel Ángel) muy sabrosa por sus expresividad (rostro de madre e hijo, comunicación a través de sus manos…) y por su historia (fue rescatada de un contenedor de basuras de obras porque no sabían qué hacer con ella). Le hemos puesto música: la canción “Hágase en mí” de la H. Glenda que nos invita a confiar en Dios al estilo de María. Para ver-escuchar-orar PINCHAR AQUÍ

http://www.youtube.com/watch?v=CxemYJOYyH4
Otra propuesta: un pequeño video en el que se anima a rezar el rosario. ¿Te convence el planteamiento?  Para ver el video PINCHAR AQUÍ

http://www.youtube.com/watch?v=dsQeyDZJ_HQ 
Os seguimos animando a aprovechar este tiempo de preparación para la Primera Comunión de vuestro hijo sea una experiencia humana y cristianamente valiosa.
OS RECORDAMOS QUE:

EL DÍA 30 XXX DE MAYO A LAS XXX DE LA TARDE EN UN SALÓN DE LA PARROQUIA QUEREMOS TENER UNA REUNIÓN CON LOS PADRES/MADRES PARA COMENTAR UN POCO EL CURSO QUE ACABAMOS Y HABLAR DEL PRÓXIMO (FECHAS DE LAS PRIMERAS COMUNIONES INCLUIDAS).

EL DÍA XXX DE XXX SÁBADO TENDREMOS LA JORNADA DE CONVIVENCIA FINAL DE LA CATEQUESIS DE ESTE CURSO. SERÁ [INDICAR EL LUGAR]. SALDREMOS DE LA PARROQUIA A XXX. HABRÁ SOBRE TODO JUEGOS. CADA FAMILIA LLEVA SU COMIDA. SI NO SE PUEDE ESTAR TODO EL RATO (HASTA MEDIA TARDE) SE PUEDE IR LO QUE SE PUEDA (POR LA MAÑANA, A COMER, TARDE).

Un saludo cordial

[Poner el nombre de las catequistas y del sacerdote responsable]
